

# 中国发布《关于中美经贸摩擦的事实与中方立场》白皮书 合作是处理中美经贸摩擦唯一正确选择

9月24日,国务院新闻办公室发布《关于中美经贸摩擦的事实与中方立场》白皮书,旨在澄清中美经贸关系事实,阐明中国对中美经贸摩擦的政策立场,推动问题合理解决。

白皮书全文约3.6万字,除前言外,共包括六个部分,分别是中美经贸合作互利共赢、中美经贸关系的事实、美国政府的贸易保护主义行为、美国政府的贸易霸凌主义行为、美国政府不当做法对世界经济发展和中国、中国的立场。

白皮书说,中国是世界上最大的发展中国家,美国是世界上最大的发达国家。中美经贸关系既对两国意义重大,也对全球经济稳定和发展有着举足轻重的影响。

白皮书指出,中美两国经济发展阶段、经济制度不同,存在经贸摩擦是正常的,关键是如何增进互信、促进合作、管控分

歧。长期以来,两国政府本着平等、理性、相向而行的原则,先后建立了中美商贸联委会、战略经济对话、战略与经济对话、全面经济对话等沟通协调机制,双方为此付出了不懈努力,保障了中美经贸关系在近40年时间里克服各种障碍,不断向前发展,成为中美关系的压舱石和推进器。

白皮书说,2017年新一届美国政府上任以来,在“美国优先”的口号下,抛弃相互尊重、平等协商等国际交往基本准则,实行单边主义、保护主义和经济霸权主义,对许多国家和地区特别是中国作出一系列不实指责,利用不断加征关税等手段进行经济恫吓,试图采取极限施压方法将自身利益诉求强加于中国。

白皮书说,面对这种局面,中国从维护两国共同利益和世界贸易秩序大局出发,坚持通过对话协商解决争议的基本原则,以

最大的耐心和诚意回应美国关切,以求同存异的态度妥善处理分歧,克服各种困难,同美国开展多轮对话磋商,提出务实解决方案,为稳定双边经贸关系作出了艰苦努力。然而,美国出尔反尔、不断发难,导致中美经贸摩擦在短时间内持续升级,使两国政府和人民多年努力培养起来的中美经贸关系受到极大损害,也使多边贸易体制和自由贸易原则遭遇严重威胁。为澄清中美经贸关系事实,阐明中国对中美经贸摩擦的政策立场,推动问题合理解决,中国政府特发布此白皮书。

白皮书指出,中美经贸关系事关两国人民福祉,也关乎世界和平、繁荣、稳定。对中美两国来说,合作是唯一正确的选择,共赢才能通向更好的未来。中国的立场是明确的、一贯的、坚定的。

据新华社

K 铿锵杂谈  
KENGQIANGZATAN

## 处罚违规养狗 不能总在狗咬人之后

□殷国安

“对限养区内的狂犬、野犬,一律实施捕捉;对限养区内违规饲养大型犬、烈性犬,责令改正,对拒不改正的,一律捕捉;对限养区内未做证、未年检、未挂牌、未束犬链的犬只,责令整改,对拒不整改的,一律实施暂扣。”近来,宁波市公安机关开展违规养犬行为专项整治的消息传开后,引来居民欢呼,称再也不用担心出门遇见狗了。(新华网)

管理城市养狗,归根到底是“依法依规治理”——要依法依规管理养狗的人。现在,各个城市都出台了养狗条例,有些县城甚至也出台了相关制度。但是,“人狗”矛盾不仅没有得到缓解,反而日益尖锐化了。为什么养狗条例不见成效?原因在于,那些规章虽然制定了,但却没有发挥威慑力。

地方立法虽然规定了养狗要登记上牌打预防针,规定了不准养多只狗,不准养大型犬、烈性犬,规定了遛

狗要牵绳,规定了不准把狗带进公共场所和公共交通工具……但问题是,这些违规的行为并没有被禁止和处罚,一些执法机关甚至不知道违规情况的发生,而且就算市民举报了,往往问题也得不到解决。

前一段时间,未牵绳德国牧羊犬咬伤少年一事有了进展——成都市公安局成华区分局通报,德牧犬主人赵某某被行政拘留10日,并处罚款500元,此外,5年内赵某某不得再养狗。人们要追问的是,饲养这种烈性犬、遛狗不牵绳都是明显的违规行为,可如果不咬伤人会得到查处吗?所以,想要解决违规养犬等问题,各地的执法机关要主动出击,对于违法违规行为主动查处。例如,执法部门定期开展专项整治,对违规养犬一律按章处罚;同时,发动群众举报违规养犬,“发现一起,处罚一起”,组织物业、居委会进行对照检查,接受业主举报,只要是违法违规的,执法部门都一律依法惩处。

## 广深港高铁全线开通运营

9月23日,广深港高铁香港段正式投入运营,95对高铁列车飞驰往来香港与内地数十个城市,乘客争相搭乘“抢鲜”体验,香港正式迈入“高铁新时代”。

当日清晨4时许,香港西九龙站内大堂就已熙熙攘攘,气氛热烈,广深港高铁香港段列车命名为“动感号”,寓意香港是“动感之都”,其车身红色、白色、橙色相间,动感十足、

整装待发,市民争相拿起手机拍照留念。

在首班列车开出前,首日营运仪式在西九龙站举行。“由开始的概念到今天建成,高铁香港段前后花了18年。”香港特区政府运输及房屋局局长陈帆在仪式上表示,高铁香港段是值得香港骄傲的大型跨境基础设施建设项目。

当日6时44分,G5711次高铁列车从深圳北站开出,成为

首列从内地驶往香港的高铁。该列车也是首列抵达香港西九龙站的高铁列车。

广深港高铁香港段开通运营后,可直达内地44个站点,包括北京、上海、武汉、杭州、厦门、桂林、昆明等城市。从香港西九龙站出发,至深圳福田站最短运行时间为14分钟,至广州南站最短运行时间为47分钟,至北京西站运行时间不到9个小时。 据新华社

■延伸阅读

## 乘高铁去香港 这些你要知道

坐着高铁去香港,行李限重多少?坐过站怎么办?乘高铁去香港,你还需要知道这些。

**办理港澳通行证**

首先必须要办理港澳通行证,否则千里迢迢到了香港,无法通关,不光是白白浪费了车票,还必须就近补办返回内地的车票,并要补交一笔手续费。

**出入境办理**

广深港高铁出入境实行“一地两检”,所有出入境手续都在西九龙站进行。内地出发的旅客在上车前无须办理出境手续,在香港西九龙站下车后,先办理出境内地程序离开内地口岸区,再进入同一层的香港口岸区,办理入境香港程序,然后出站。

**购票**

市民可通过12306网站、电话订票、人工窗口、自动售票机等途径,购买广深港高铁跨境列车车票。其中,互联网售票、电话订票预售期30天,人工窗口、

自动售票机预售期28天。

如果身处香港,您可以通过5种方式进行购票,包括西九龙站内的人工售票处、自动售票机、本地旅行社代理、电话热线和网上购票。同时,购票时可使用现金、信用卡、八达通及多种电子支付方式。

**退改签**

依照规定,退票、改签应不晚于票面指定的日期、车次开车前30分钟(发站为香港西九龙站的车票应不晚于60分钟)。

退票费核收标准为:距离票面开车时间前48小时内,按票面票价的50%计算;距离票面开车时间前48小时到第14天,按票面票价的30%计算;距离票面开车时间前15天以上,按票面票价的5%计算。

另外需要注意的是,旅客仅可办理一次变更乘车日期、车次、席别的改签手续。改签后的车票不得退票。如未改

签,旅客提前或延后乘车按无票处理。

**行李限重**

依照规定,成年旅客可免费携带物品20千克;儿童旅客(含免费乘车儿童)10千克;外交人员每位不超过35千克。此外,每件物品外部尺寸长、宽、高之和不超过130厘米。

**特别提醒**

需要提醒的是,如果旅客发生误乘或坐过站时,应主动向车站工作人员提出,并于前方车站车票背面注明“误乘”,加盖站名戳,由指定最近列车免费送回。值得注意的是,旅客如在到达香港西九龙站后超过10分钟声称误乘或坐过站,均按无票处理。若没有按上述程序申报,在旅客无法完成内地出境或香港入境手续时,将由车站工作人员协助旅客乘坐就近列车返回内地车站,在列车上办理补票并核收手续费。 晚综

H 画里有话  
HUALIYOUHUA



近日,多家高校开设的“恋爱课”火热,但也遭受了一些质疑。其实,大学的“恋爱课”并非今年才有。2013年,华东师范大学就开设了“婚姻与爱情”的课程,2016年天津大学开设了“恋爱学理论与实践”课程。这些“恋爱课”尚处于摸索阶段,在全国也没有统一的评价标准,很多高校对此仍处观望态度。(《中国青年报》)

大学开设“恋爱课”,其目的并非鼓励大学生谈恋爱,而是向大学生传递正确的恋爱观,了解如何与异性相处和恋爱中所承担的责任,提供恋爱指导与情感问题疏通,让大学生了解双方,学会一些处理两性关系的技巧,提高人际交往的“情商”,可以说是好处多多,值得推广。

点评/吕好玫 漫画/谭希光